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Η 

ΕΝΙΑΙΑ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 

3ο ΚΛΙΜΑΚΙΟ 

 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  

 

 

 

Συνήλθε στην έδρα της στις 12 Δεκεμβρίου 2022 με την εξής σύνθεση: 

Ιωάννης Λαμπρόπουλος Πρόεδρος, Βικτωρία Πισμίρη – Εισηγήτρια, Ειρήνη 

Αψοκάρδου, Μέλη. 

Για να εξετάσει το αίτημα αναστολής και λήψης κατάλληλων 

προσωρινών μέτρων που ενσωματώνεται στην από 05.12.2022 με Γενικό 

Αριθμό Κατάθεσης (ΓΑΚ) ΕΑΔΗΣΥ 1743/07.12.2022 Προδικαστική Προσφυγή 

της εταιρίας με την επωνυμία «…» με διακριτικό τίτλο «…» (εφεξής η 

«προσφεύγουσα»), που εδρεύει στ… …, επί της οδού …, αρ. …, όπως 

νόμιμα εκπροσωπείται. 

Κατά του … (εφεξής η «αναθέτουσα αρχή»), όπως νόμιμα 

εκπροσωπείται. 

Με την προδικαστική προσφυγή, στην οποία σωρεύεται και αίτημα 

λήψης προσωρινών μέτρων, η προσφεύγουσα ζητεί την ακύρωση, άλλως 

τροποποίηση, της υπ’ αριθ. πρωτ. … με ΑΔΑΜ … του … Διακήρυξης (εφεξής 

η «προσβαλλομένη») και κάθε άλλης σχετικής πράξης ή παράλειψης της 

αναθέτουσας αρχής, ειδικώς δε ζητεί την ακύρωση, άλλως τροποποίηση των 

απαιτήσεων της παραγράφου 2.2.6.ζ και για τα δύο τμήματα του διαγωνισμού 

και της απαίτησης της παραγράφου 2.2.6.ι για το τμήμα 2. 

 

 

 

Η συζήτηση άρχισε αφού άκουσε την Εισηγήτρια Βικτωρία Πισμίρη. 

Αφού μελέτησε τα σχετικά έγγραφα 

Σκέφτηκε κατά τον Νόμο 
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1. Επειδή, για την άσκηση της προσφυγής στην οποία εμπεριέχεται το 

υπό κρίση αίτημα, έχει καταβληθεί ποσό παραβόλου 1.068,00 € που 

υπερκαλύπτει το νόμιμο παράβολο σύμφωνα με τα άρθρα 363 του Ν. 

4412/2016 και 5 του Π.Δ. 39/2017 (βλ. ηλεκτρονικό παράβολο με κωδικό  … 

και την εκτύπωση από τη σελίδα της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 

Συστημάτων του Υπουργείου Οικονομικών με την ένδειξη «ΔΕΣΜΕΥΜΕΝΟ»). 

2. Επειδή η αναθέτουσα αρχή με την προσβαλλομένη Διακήρυξη 

προκήρυξε δημόσιο ανοικτό διαγωνισμό (ηλεκτρονικό) κάτω των ορίων «Για 

την ανάθεση της παροχής υπηρεσιών τεχνικού προσωπικού για την κάλυψη 

της συντήρησης και επισκευής των ηλεκτρομηχανολογικών και κτιριακών 

εγκαταστάσεων του Νοσοκομείου με την παροχή εννέα (9) ατόμων (και 

συγκεκριμένα: τριών (3) ηλεκτρολόγων, τριών (3) θερμοϋδραυλικών, ενός (1) 

θερμαστή και δύο (2) τεχνιτών γενικών καθηκόντων), για χρονικό διάστημα 

ενός (1) έτους, με δικαίωμα παράτασης εκ μέρους του Νοσοκομείου για 

χρονικό διάστημα τριών (3) μηνών» με προϋπολογισμό 213.427,10€ πλέον 

ΦΠΑ. Η σύμβαση υποδιαιρείται σε δύο τμήματα, ήτοι ειδικότερα στο Τμήμα 1 

«ανάθεση της παροχής υπηρεσιών τεχνικού προσωπικού για την κάλυψη της 

συντήρησης και επισκευής των ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων του 

Νοσοκομείου» και στο Τμήμα 2 «ανάθεση της παροχής υπηρεσιών τεχνικού 

προσωπικού για την κάλυψη της συντήρησης και επισκευής των κτιριακών 

εγκαταστάσεων του Νοσοκομείου», οι δε συμμετέχοντες στο Διαγωνισμό 

μπορούν να υποβάλουν προσφορά για ένα ή περισσότερα Τμήματα των 

προς ανάθεση υπηρεσιών. Ως κριτήριο ανάθεσης ορίστηκε η πλέον 

συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, μόνο βάσει τιμής 

(χαμηλότερη προσφορά), η δε επιλογή του αναδόχου/ων θα γίνει ανά Τμήμα. 

Η ως άνω Διακήρυξη αναρτήθηκε στο Κεντρικό Μητρώο Δημοσίων 

Συμβάσεων (Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ) στις 23.11.2022 με ΑΔΑΜ …, καθώς και στη 

διαδικτυακή πύλη του ΕΣΗΔΗΣ, όπου έλαβε συστημικό α/α ….  

3. Επειδή, η απόφαση επί του αιτήματος αναστολής - λήψης 

προσωρινών μέτρων, σκοπεί να αποτρέψει τη δημιουργία ανεπανόρθωτων 

καταστάσεων ή δύσκολα αναστρέψιμων λόγω της προόδου του Διαγωνισμού. 

Ωστόσο, δε θα πρέπει και η ίδια η απόφαση να δημιουργεί τέτοιες 

καταστάσεις, οδηγώντας σε πλήρη ικανοποίηση του ασφαλιστέου 
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δικαιώματος, αφού η ισχύς της είναι προσωρινή και δεν θα πρέπει να 

επηρεάζει την απόφαση επί της προδικαστικής προσφυγής. Στο πλαίσιο αυτό, 

σκοπός της απόφασης επί αιτήματος αναστολής - λήψης προσωρινών 

μέτρων είναι η διασφάλιση των αμφισβητούμενων δικαιωμάτων του 

προσφεύγοντος μέχρι την οριστική κρίση της διαφοράς και ειδικότερα η 

ρύθμιση μέχρι τότε μιας κατάστασης προς αποτροπή επικείμενου κινδύνου ή 

ανεπανόρθωτης βλάβης ή ζημίας. 

4. Επειδή, για την οριστική κρίση επί του παραδεκτού αλλά και της 

νομικής και ουσιαστικής βασιμότητας των ισχυρισμών-αιτιάσεων, όπως 

προβάλλονται από την προσφεύγουσα, απαιτείται ενδελεχής εξέταση του 

σχηματισθέντος φακέλου σε ενδικοφανές επίπεδο, σε σχέση με την κείμενη 

νομοθεσία και νομολογία. 

5. Επειδή, προϋπόθεση της παροχής προσωρινών μέτρων υπέρ του 

αιτούντος είναι: α) η παραδεκτή άσκηση της προσφυγής, β) η ύπαρξη βλάβης 

του προσφεύγοντος ως στοιχείο του παραδεκτού της αίτησης θεμελιώνοντας 

το έννομο συμφέρον του και κριτήριο επιλογής του κατάλληλου ασφαλιστικού 

μέτρου, γ) η πιθανολόγηση βασιμότητας έστω κι ενός εκ των προβαλλόμενων 

λόγων, καθώς καθίσταται σαφές ότι προδήλως αβάσιμη – ως και προδήλως 

απαράδεκτη – προσφυγή δεν δύναται να θεμελιώσει αίτημα αναστολής και δ) 

να μην προκύπτει από τη στάθμιση όλων των συμφερόντων των 

εμπλεκομένων μερών που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και του δημόσιου 

συμφέροντος, ότι οι πιθανές αρνητικές συνέπειες από τη χορήγηση των 

προσωρινών μέτρων είναι περισσότερες από τα οφέλη (άρθρα 15 π.δ. 

39/2017 και 366 του Ν. 4412/2016). 

6. Επειδή, σύμφωνα με τη Διακήρυξη, ως ημερομηνία αποσφράγισης 

προσφορών ορίστηκε η 15η.12.2022 και ώρα 09:00 π.μ., ήτοι σε χρόνο 

προγενέστερο της ημερομηνίας εξέτασης της προδικαστικής προσφυγής που 

ορίστηκε, με την υπ’ αρ. 2410/2022 Πράξη ορισμού του Προέδρου του 3ου 

Κλιμακίου, για τις 12.01.2023. 

7. Επειδή η προδικαστική προσφυγή δεν πιθανολογείται ως προδήλως 

απαράδεκτη ή προδήλως αβάσιμη. Περαιτέρω, για την οριστική κρίση περί 

της βασιμότητας των λόγων της προσφυγής, καθώς και του παραδεκτού 

αυτής, απαιτείται έρευνα και μελέτη των στοιχείων του φακέλου, βάσει των 
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οικείων όρων της Διακήρυξης και της ισχύουσας ενωσιακής και εθνικής 

νομοθεσίας. 

8. Επειδή, το πλέον πρόσφορο, αναγκαίο και υπό στενή έννοια 

αναλογικό μέτρο, για την προσωρινή προστασία των διακινδυνευόμενων 

συμφερόντων της προσφεύγουσας, είναι η αναστολή προόδου της 

διαγωνιστικής διαδικασίας, η οποία (αναστολή) δεν διατάσσεται με αόριστη, 

αλλά βεβαία και εύλογη διάρκεια, δηλαδή μέχρι την έκδοση απόφασης επί της 

προσφυγής, και πάντως εντός της αποκλειστικής προθεσμίας του άρ. 367 

παρ. 1 του Ν. 4412/2016, χωρίς να καθυστερεί υπέρμετρα τη διαγωνιστική 

διαδικασία, ώστε να προστατευθούν και τα συμφέροντα της αναθέτουσας 

αρχής για ταχεία πρόοδο και ολοκλήρωση αυτής. 

9. Επειδή, από μια γενική θεώρηση και στάθμιση των συμφερόντων 

των εμπλεκομένων μερών που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και του 

δημόσιου συμφέροντος, προκύπτει ότι οι πιθανές αρνητικές συνέπειες από τη 

χορήγηση των προσωρινών μέτρων δεν είναι περισσότερες από τα οφέλη. 

Επομένως, παρίσταται πρόδηλη η αναγκαιότητα αναστολής της εξέλιξης της 

διαγωνιστικής διαδικασίας. 

10. Επειδή, κατόπιν των ανωτέρω, το υπό εξέταση αίτημα αναστολής 

πρέπει να γίνει δεκτό. 

 

Για τους λόγους αυτούς 

 

Δέχεται το αίτημα παροχής προσωρινής προστασίας. 

Αναστέλλει την πρόοδο της διαγωνιστικής διαδικασίας μέχρι την έκδοση 

οριστικής απόφασης επί της υπό κρίση προδικαστικής προσφυγής από την 

ΕΑΔΗΣΥ.  

Κρίθηκε και αποφασίσθηκε στις 12 Δεκεμβρίου 2022 και εκδόθηκε αυθημερόν 

στον Άγιο Ιωάννη Ρέντη. 

      

          Ο Πρόεδρος                                                     Η Γραμματέας 

      
ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ     ΦΩΤΕΙΝΗ ΜΑΡΑΝΤΙΔΟΥ 
 


